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Niederschrift der 5. Sitzung des Grundstücks- und Bauausschusses der Gemeinde Grammetal 
 

Ort: 
Isseroda, Versammlungsraum der Gemeinde/OT Isseroda,  
Lindenweg 7, 99428 Grammetal 

Datum: 18.06.2020 

Uhrzeit: 18.05 Uhr – 19.30 Uhr 

Niederschrift: Frau Lober, Gemeinde Grammetal – Mitarbeiterin Bauamt 
 
 
Anwesende Ausschussmitglieder/sachkundige Bürger:  
 

Seelig, Alexandra  Beauftragte Bantke, Stephan Gemeinderat  

Lehmann, André  Gemeinderat Partschefeld, Uwe Gemeinderat  

Schindel, Anja  Gemeinderat Thiele, Christopher Gemeinderat  

Schmidt, Michael  Gemeinderat Hirsch, Ronald Gemeinderat  

Scholl, Michael  Gemeinderat Kirchner, Edgar Gemeinderat  

Goldammer, Olivia  Gemeinderat Bechmann-Beier, Mario sachkundiger 
Bürger 

 

Jahn, Uwe  Gemeinderat Kellner, Matthias sachkundiger 
Bürger 

 

Schulz, Stefan  Gemeinderat Kühn, Christopher sachkundiger 
Bürger 

 

Nolte, Werner  Gemeinderat 
Laue, Matthias  Gemeinderat 
Liebeskind, Lars  Gemeinderat 
Wiesenburg, Christian  Gemeinderat 

 
 
Anwesende Ortschaftsbürgermeister (soweit nicht zugleich Mitglied im Grundstücks- und 
Bauausschuss): 
 

Eidam, Klaus  Slobodda, Henrik  Haupt, Holger  

Conrad, Lothar  Schmidt-Rose, 
Christoph 

 Günther, Steffi  

Bodechtel, Roland  Busse, Wilfried  Nickel, Andreas  

Süße, Olaf  Liebeskind, Ronny  Gunkel, Heidrun  

Lober, Ralf  Jahn, Manuela    

 
 
Anwesende Mitarbeiter der Verwaltung und anderer Behörden: 
 

Marx, Andrea Gemeinde Grammetal, Sachgebietsleiterin 
Bauamt 

 

Lober, Carola Gemeinde Grammetal, Mitarbeiterin Bauamt  
Schiller, Andreas Gemeinde Grammetal, Leiter Bauhof  

 
 
Einwohner, Gäste: keine 
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Tagesordnung 

 

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Bestätigung der Tagesordnung 

2. Beratung und Beschluss: Genehmigung der Niederschrift der 4. Sitzung vom 20.05.2020 

3. Beratung und Beschluss: Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens nach § 36 BauGB und      

§ 68 Abs. 1 ThürBO 

Vorbescheid 

       a) Bau eines Einfamilienhauses – Teilfläche Fl. 1, Flst. 50/3 - Daasdorf a.B. 

       b) Errichtung Einfamilienhaus mit Doppelgarage – Fl. 1, Flst. 182/19 – Isseroda 

       c) Umnutzung eines Verkaufsraumes zu einem Gemeinschaftsraum – Fl. 1, Flst. 89/2 – Troistedt 

       d) Bau eines Einfamilienhauses – Fl. 1, Flst. 53/1 - Ulla  

Bauantrag 

e) Abbruch und Ersatzneubau Garage mit ausgebautem Dach als Wohnraum – Fl. 3, Flst. 185/1 - 
Hopfgarten 

f) Errichtung eines Einfamilienhauses – Teilfläche Fl. 1, Flst. 25 - Isseroda  

       g) Neubau eines Lager- und Garagengebäudes sowie Hobbywerkstatt – Teilfläche Fl. 1, Flst. 
  559/6 – Mönchenholzhausen 

       h) Umbau Wohnhaus – Fl. 5, Flst. 484/3 - Troistedt  

4. Beratung Grundstücksverkäufe 
 
a) Grundstück der Flur 6 Flurstück 840 und 841 – Eichelborn 

 
5. Beratung und Beschluss: Baumaßnahmen 

a) Notwendige Sanierung der Wohnung vor einer möglichen Neuvermietung „An der Eisenbahn  
8c Hopfgarten 

b) Eventuelle Beteiligung an der Baumaßnahme der AVG für die Herstellung der 
Schmutzwasserleitung Lindenweg Mönchenholzhausen 

c) Erdmaterial der Gemeinde zwischengelagert bei Firma Polygon – Baumaßnahme in Nohra – 
Transport und Einbau an Lärmschutzwall Obergrunstedt 

 Gast: Herr Busse (OS-BM Nohra) 

6. Information des Ausschussvorsitzenden 

7. Fragen der Ausschussmitglieder 

 
TOP 1: Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Bestätigung der Tagesordnung 
 
Um 18.05 Uhr wird die Sitzung des Grundstücks- und Bauausschusses durch den Vorsitzenden eröffnet und 
alle Anwesenden begrüßt. Der Grundstücks- und Bauausschuss ist mit 14 anwesenden Mitgliedern 
beschlussfähig. Das Protokoll wird von Frau Lober gefertigt. 
 
Der Vorsitzende beantragt, die Tagesordnung wie folgt zu ändern: 
Der Tagesordnungspunkt 5 soll komplett auf Tagesordnungspunkt 3 vorverlegt werden. Der 
Tagesordnungspunkt 4 d soll bis zur nächsten Grundstücks- und Bauausschusssitzung vertagt werden.  
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Tagesordnung neu 

1.       Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Bestätigung der Tagesordnung 

2.       Beratung und Beschluss: Genehmigung der Niederschrift der 4. Sitzung vom 20.05.2020 

3.       Beratung und Beschluss: Baumaßnahmen 

                   a) Notwendige Sanierung der Wohnung vor einer möglichen Neuvermietung „An der Eisenbahn  
8c“ Hopfgarten 

b) Eventuelle Beteiligung an der Baumaßnahme der AVG für die Herstellung der 
Schmutzwasserleitung Lindenweg Mönchenholzhausen 

c) Erdmaterial der Gemeinde zwischengelagert bei Firma Polygon – Baumaßnahme in Nohra – 
Transport und Einbau an Lärmschutzwall Obergrunstedt 

 Gast: Herr Busse (OS-BM Nohra) 

4.       Beratung und Beschluss: Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens nach § 36 BauGB und      

§ 68 Abs. 1 ThürBO 

Vorbescheid 

       a) Bau eines Einfamilienhauses – Teilfläche Fl. 1, Flst. 50/3 - Daasdorf a.B. 

       b) Errichtung Einfamilienhaus mit Doppelgarage – Fl. 1, Flst. 182/19 – Isseroda 

       c) Umnutzung eines Verkaufsraumes zu einem Gemeinschaftsraum – Fl. 1, Flst. 89/2 – Troistedt 

       d) Bau eines Einfamilienhauses – Fl. 1, Flst. 53/1 - Ulla – vertragt - 

Bauantrag 

e) Abbruch und Ersatzneubau Garage mit ausgebautem Dach als Wohnraum – Fl. 3, Flst. 185/1 - 
Hopfgarten 

f) Errichtung eines Einfamilienhauses – Teilfläche Fl. 1, Flst. 25 - Isseroda  

       g) Neubau eines Lager- und Garagengebäudes sowie Hobbywerkstatt – Teilfläche Fl. 1, Flst. 
  559/6 – Mönchenholzhausen 

       h) Umbau Wohnhaus – Fl. 5, Flst. 484/3 - Troistedt  

5.       Beratung Grundstücksverkäufe 

a) Grundstück der Flur 6 Flurstück 840 und 841 - Eichelborn 

6.       Information des Ausschussvorsitzenden 

7.       Fragen der Ausschussmitglieder 

 
Beschluss GBA 53/2020: 
 
Die Tagesordnung der 5. Sitzung des Grundstücks- und Bauausschusses wird mit den Änderungsanträgen 
bestätigt. 

 
 
 
 
 
 
 

 

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte: 17  
Bestätigt 

davon anwesend: 14  
Ja-Stimmen:  14   JA  NEIN  
Nein-Stimmen:  0   ☒  ☐  
Stimmenthaltungen:  0   
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Bemerkung: 
Aufgrund des § 38 der Thüringer Kommunalordnung waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 
TOP 2: Beratung und Beschluss: Genehmigung der Niederschrift der 4. Sitzung vom 20.05.2020  
 
Beschluss GBA 54/2020: 
 
Die Niederschrift der 4. Sitzung wird bestätigt. 
 

 
 
 
 
 
 
 

Bemerkung: 
Aufgrund des § 38 der Thüringer Kommunalordnung waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 

 

TOP 3: Beratung und Beschluss: Baumaßnahmen  
 
a) Notwendige Sanierung der Wohnung vor einer möglichen Neuvermietung „An der Eisenbahn 8c“ Hopfgarten 
 
Beratung anhand der vorgelegten Beschlussvorlage. Hinweis GBA: Für derartige Angelegenheiten sollte der 
Abschluss von Jahresverträgen geprüft werden. 
 
Beschluss GBA 55/2020: 
 
Der Grundstücks- und Bauausschuss der Gemeinde Grammetal beschließt, dass die Dietz Hausverwaltung 
GmbH für die Sanierungsarbeiten der Wohnung die Fa. Kathrin Nittel Malermeisterin beauftragen soll.  
 

 

 

 

 

Bemerkung: 
Aufgrund des § 38 der Thüringer Kommunalordnung waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 
b) Eventuelle Beteiligung an der Baumaßnahme der AVG für die Herstellung der Schmutzwasserleitung 
Lindenweg Mönchenholzhausen 
Beratung anhand der vorgelegten Beschlussvorlage. 
 
Hinweis: Es betrifft die Lindenstraße nicht den Lindenweg in Mönchenholzhausen.  
Im Ergebnis der Diskussion hierzu ist sich der Grundstücks- und Bauausschuss einig, dass die Erneuerung der 
Straßeneinläufe notwendig ist und auch unbedingt erfolgen muss.  
 

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte: 17  
Bestätigt 

davon anwesend: 14  
Ja-Stimmen:  12   JA  NEIN  
Nein-Stimmen:  0   ☒  ☐  
Stimmenthaltungen:  2   

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte: 17  
Bestätigt 

davon anwesend: 14  
Ja-Stimmen:  14   JA  NEIN  
Nein-Stimmen:  0   ☒  ☐  
Stimmenthaltungen:  0   
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Beschluss GBA 56/2020: 
 
Der Grundstücks- und Bauausschuss der Gemeinde Grammetal beschließt, das vom AVG beauftragte 
Planungsbüro I.P.I. soll die Ausschreibung für die Abwasserbaumaßnahme „Sanierungs- und 
Erweiterungsarbeiten des Bestandsnetzes für Regen- u. Schmutzwasser 3. Bauabschnitt, 
Kirchgasse/Lindenstraße“ in Mönchenholzhausen um den Anteil am Straßenbau der die Gemeinde Grammetal 
betrifft, entsprechend der vorliegenden Leistungsbeschreibung  erweitern. 
 

 
 
 
 
 

Bemerkung: 
Aufgrund des § 38 der Thüringer Kommunalordnung waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 
c) Erdmaterial der Gemeinde zwischengelagert bei Firma Polygon – Baumaßnahme in Nohra – Transport und 
Einbau an Lärmschutzwall Obergrunstedt 
 
Herr Busse erläutert, dass das Erdmaterial zum Zeitpunkt der Baumaßnahme witterungsbedingt nicht am 
Lärmschutzwall Obergrunstedt eingebaut werden konnte und deshalb bei der Firma Polygon zwischengelagert 
wurde. Der Untergrund des Parkplatzes war nicht bekannt, so dass keine Mengenangaben erfolgen konnten.  

Herr Schiller (ehemaliger BM Nohra) erklärt, dass diese Maßnahme aus einem Gesamtprojekt (Planung über 
das Büro Rauch) entstanden ist. Die Umsetzung ist allerdings nicht so erfolgt, wie angedacht.  

Durch Herrn Busse erfolgt die Zusage, Protokolle, Bauakte und vorliegende Unterlagen an Frau Marx zu 
übergeben.  

Eine Entscheidung hierzu wurde vertagt.   

 

TOP 4: Beratung und Beschluss: Erteilung des gemeindlichen Einvernehmens nach § 36 BauGB und      
§ 68 Abs. 1 ThürBO 
 
Vorbescheid 
 
a) Bau eines Einfamilienhauses – Teilfläche Fl. 1, Flst. 50/3 - Daasdorf a.B. 
Beratung anhand der vorgelegten Beschlussvorlage. 
 
Beschluss GBA 57/2020: 
 
Der Grundstücks- und Bauausschuss beschließt unter der Voraussetzung das die abwassertechnische 
Erschließung auf Kosten der Antragstellerin erfolgt eine befürwortende Stellungnahme der Gemeinde 
Grammetal im Rahmen der Bearbeitung des Antrages auf Vorbescheid für das Bauvorhaben – Einfamilienhaus 
– Flur 1, Flst. Nr.: 50/3 in der Gemarkung Daasdorf am Berge gegenüber der Unteren Bauaufsichtsbehörde des 
Landratsamtes Weimarer Land abzugeben.  
 
 
 
 

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte: 17  
Bestätigt 

davon anwesend: 14  
Ja-Stimmen:   0   JA  NEIN  
Nein-Stimmen:  9   ☐  ☒  
Stimmenthaltungen:  5   
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Bemerkung: 
Aufgrund des § 38 der Thüringer Kommunalordnung waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 
b) Errichtung Einfamilienhaus mit Doppelgarage – Fl. 1, Flst. 182/19 – Isseroda 
Beratung anhand der vorgelegten Beschlussvorlage. Der Ortschaftsrat hat dem Vorhaben zugestimmt. 
 
Beschluss GBA 58/2020: 
 
Der Grundstücks- und Bauausschuss beschließt eine befürwortende Stellungnahme der Gemeinde Grammetal 
im Rahmen der Bearbeitung des Antrages auf Vorbescheid für das Bauvorhaben – Errichtung Einfamilienhaus 
mit Doppelgarage – Flur 2, Flst. Nr.: 182/19 in der Gemarkung Isseroda gegenüber der Unteren 
Bauaufsichtsbehörde des Landratsamtes Weimarer Land abzugeben. Hinweise: Das Grundstück befindet sich 
laut Klarstellungs- und Ergänzungssatzung im Außenbereich. Die Erschließung liegt am Grundstück nicht an 
und muss von der Bauherrin auf eigene Kosten hergestellt werden. Die Zuwegung zum Grundstück führt z.T. 
über Feldweg – Ausbau der Zufahrt muss nach den Regeln der Technik auf Kosten der Bauherrin erfolgen. Das 
Grundstück befindet sich in der Flur 2, nicht wie im Antrag angegeben Flur 1.  
 

 

 

 

Bemerkung: 
Aufgrund des § 38 der Thüringer Kommunalordnung waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 
c) Umnutzung eines Verkaufsraumes zu einem Gemeinschaftsraum – Fl. 1, Flst. 89/2 – Troistedt 
Beratung anhand der vorgelegten Beschlussvorlage. Der Ortschaftsrat hat dem Vorhaben zugestimmt. 
 
Beschluss GBA 59/2020: 
 
Der Grundstücks- und Bauausschuss beschließt eine befürwortende Stellungnahme der Gemeinde Grammetal 
im Rahmen der Bearbeitung des Antrages auf Vorbescheid für das Bauvorhaben – Umnutzung eines 
Verkaufsraumes zu einem Gemeinschaftsraum – Flur 1, Flst. Nr.: 89/2 in der Gemarkung Troistedt gegenüber  
der Unteren Bauaufsichtsbehörde des Landratsamtes Weimarer Land abzugeben. Hinweis: Es muss geprüft 
werden, ob ausreichend Parkflächen vorhanden sind.   
 

 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte: 17  
Bestätigt 

davon anwesend: 14  
Ja-Stimmen:  14   JA  NEIN  
Nein-Stimmen:  0   ☒  ☐  
Stimmenthaltungen:  0   

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte: 17  
Bestätigt 

davon anwesend: 14  
Ja-Stimmen:  12   JA  NEIN  
Nein-Stimmen:  0   ☒  ☐  
Stimmenthaltungen:  2   

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte: 17  
Bestätigt 

davon anwesend: 14  
Ja-Stimmen:  14   JA  NEIN  
Nein-Stimmen:  0   ☒  ☐  
Stimmenthaltungen:  0   
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Bemerkung: 
Aufgrund des § 38 der Thüringer Kommunalordnung waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 
d) Bau eines Einfamilienhauses – Fl. 1, Flst. 53/1 - Ulla 
 
vertagt, weil OS-Rat noch nicht getagt hat 
 
Bauantrag 
 
e) Abbruch und Ersatzneubau Garage mit ausgebautem Dach als Wohnraum – Fl. 3, Flst. 185/1 – Hopfgarten 
Beratung anhand der vorgelegten Beschlussvorlage. Der Ortschaftsrat hat dem Vorhaben zugestimmt. 
 
Beschluss GBA 60/2020: 
 
Der Grundstücks- und Bauausschuss beschließt eine befürwortende Stellungnahme der Gemeinde Grammetal 
im Rahmen der Bearbeitung des Antrages auf Baugenehmigung für das Bauvorhaben – Abbruch 
Einfamilienhaus und Ersatzneubau Garage mit ausgebautem Dach – Flur 3, Flst. Nr.: 185/1 in der Gemarkung 
Hopfgarten gegenüber der Unteren Bauaufsichtsbehörde des Landratsamtes Weimarer Land abzugeben. Die 
Stellungnahme des Abwasserverband Grammetal ist einzuholen. 
 

 
 
 
 

Bemerkung: 
Aufgrund des § 38 der Thüringer Kommunalordnung waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 
f) Errichtung eines Einfamilienhauses – Teilfläche Fl. 1, Flst. 25 - Isseroda  
Beratung anhand der vorgelegten Beschlussvorlage. Der Ortschaftsrat hat dem Vorhaben zugestimmt. 
 
Beschluss GBA 61/2020: 
 
Der Grundstücks- und Bauausschuss beschließt eine befürwortende Stellungnahme der Gemeinde Grammetal 
im Rahmen der Bearbeitung des Antrages auf Baugenehmigung für das Bauvorhaben – Errichtung eines  
Einfamilienwohnhauses – Flur 1, Flst. Nr.: 25 in der Gemarkung Isseroda gegenüber der Unteren 
Bauaufsichtsbehörde des Landratsamtes Weimarer Land abzugeben. Die Zufahrt und die Erschließung muss 
über die Breite Gasse erfolgen. Die Stellungnahme des Kommunalservice Weimar ist einzuholen.  
 

 
 
 
 

Bemerkung: 
Aufgrund des § 38 der Thüringer Kommunalordnung waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte: 17  
Bestätigt 

davon anwesend: 14  
Ja-Stimmen:  14   JA  NEIN  
Nein-Stimmen:  0   ☒  ☐  
Stimmenthaltungen:  0   

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte: 17  
Bestätigt 

davon anwesend: 14  
Ja-Stimmen:  14   JA  NEIN  
Nein-Stimmen:  0   ☒  ☐  
Stimmenthaltungen:  0   
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g) Neubau eines Lager- und Garagengebäudes sowie Hobbywerkstatt – Teilfläche Fl. 1, Flst. 559/6 – 
Mönchenholzhausen 
Beratung anhand der vorgelegten Beschlussvorlage. Der Ortschaftsrat hat dem Vorhaben zugestimmt. 
 
Beschluss GBA 62/2020: 
 
Der Grundstücks- und Bauausschuss beschließt eine befürwortende Stellungnahme der Gemeinde Grammetal 
im Rahmen der Bearbeitung des Antrages auf Baugenehmigung für das Bauvorhaben – Neubau eines Lager- 
und Garagengebäudes sowie Hobbywerkstatt – Flur 1, Flst. Nr.: 559/6 in der Gemarkung Mönchenholzhausen 
gegenüber der Unteren Bauaufsichtsbehörde des Landratsamtes Weimarer Land abzugeben.  
Die Nachbarunterschriften sowie die Stellungnahme des Abwasserverband Grammetal sind einzuholen. Der 
Bau der Zufahrt und die Absenkung der Borde hat durch eine Fachfirma und auf Kosten der Bauherrin zu 
erfolgen.   
 

 
 
 
 

Bemerkung: 
Aufgrund des § 38 der Thüringer Kommunalordnung waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 
h) Umbau Wohnhaus – Fl. 5, Flst. 484/3 - Troistedt  
Beratung anhand der vorgelegten Beschlussvorlage. Der Ortschaftsrat hat dem Vorhaben und der Befreiung 
zugestimmt. 
 
Beschluss GBA 63/2020: 
 
Der Grundstücks- und Bauausschuss beschließt eine befürwortende Stellungnahme der Gemeinde Grammetal 
im Rahmen der Bearbeitung des Antrages auf Baugenehmigung für das Bauvorhaben – Umbau Wohnhaus – 
Flur 5, Flst. Nr.: 484/3 in der Gemarkung Troistedt gegenüber der Unteren Bauaufsichtsbehörde des 
Landratsamtes Weimarer Land abzugeben. Der beantragten Befreiung wird zugestimmt.   
 

 
 
 
 

Bemerkung: 
Aufgrund des § 38 der Thüringer Kommunalordnung waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 
5. Beratung Grundstücksverkäufe 
 
a) Grundstück der Flur 6 Flurstück 840 und 841 - Eichelborn 
Beratung anhand der vorgelegten Beschlussvorlage. 
 
 

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte: 17  
Bestätigt 

davon anwesend: 14  
Ja-Stimmen:  13   JA  NEIN  
Nein-Stimmen:  0   ☒  ☐  
Stimmenthaltungen:  1   

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte: 17  
Bestätigt 

davon anwesend: 14  
Ja-Stimmen:  14   JA  NEIN  
Nein-Stimmen:  0   ☒  ☐  
Stimmenthaltungen:  0   
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Beschluss GBA 64/2020: 
 
Der Grundstücks- und Bauausschuss der Gemeinde Grammetal beschließt die Empfehlung an den 
Gemeinderat der Gemeinde Grammetal für den Verkauf der gemeindeeigenen Grundstück Flur 6, 
Flurstücknummer 840 und 841 der Gemarkung Eichelborn. 
 

 
 
 
 
 

Bemerkung: 
Aufgrund des § 38 der Thüringer Kommunalordnung waren keine Mitglieder von der Beratung und Abstimmung 
ausgeschlossen. 
 
6. Information des Ausschussvorsitzenden 
 
Frau Marx teilt mit, dass von der Bauherrengemeinschaft Juch/Maaßen seit ca. 1 Jahr ein Antrag auf Umnutzung 
des ehemaligen Ferienobjektes in Ottstedt am Berge vorliegt. Der Antrag wurde bereits 2 mal durch den 
Gemeinderat Ottstedt am Berge abgelehnt. Herr Juch bittet um die Möglichkeit, sein Vorhaben noch einmal vor 
dem Grundstücks- und Bauausschuss vorstellen zu dürfen.  
Der Grundstücks- und Bauausschuss schlägt vor, Herrn Juch sowie den Ortschaftsrat Ottstedt am Berge zur 
nächsten Sitzung einzuladen. Damit können beide Seiten ihre Auffassung darlegen, bevor dem GBA eine 
Entscheidung vorgelegt wird. Die Einladung von Frau Gröber vom Landratsamt Weimarer Land/Untere 
Bauaufsicht wird zum jetzigen Zeitpunkt als nicht notwendig erachtet.     
 
Frau Marx teilt den Anwesenden mit, dass nach Rücksprache im Hause ein Feuerwehrbedarfsplan für die 
Gemeinde Grammetal erarbeitet werden soll und daher die Planung und Ausführung des Anbau des 
Feuerwehrhauses in Obergrunstedt gestoppt wurde. Herr Partschefeld bringt seinen Unmut zum Ausdruck. Der 
Anbau war schon viele Jahre geplant und wurde in der Gemeinde Nohra immer wieder verschoben. Die 
entsprechende Summe war im Haushaltsplan 2019 eingeplant und durch den Gemeinderat Nohra im Jahr 2019 
beschlossen. Er beantragt zur nächsten Grundstücks- und Bauausschusssitzung einen Beschluss der 
Mitglieder, ob an dem Stopp des Anbaus festgehalten wird.  
 
7. Fragen der Ausschussmitglieder 
 
Durch Herrn Wiesenburg wird angefragt, was mit dem Fräsgut im Ortsteil Troistedt erfolgt. Informationen durch 
Frau Marx: Das Material wurde laborchemisch untersucht. Ein Anschreiben des Landratsamtes Weimarer Land 
– Umweltamt – liegt vor. Das Material kann partiell eingebaut werden.  
 
 
Ende der Sitzung: 19.30 Uhr 
 
 
gez.        gez. 
Nolte         Lober 
Vorsitzender        Protokollführerin 
 

Abstimmungsergebnis: 

Stimmberechtigte: 17  
Bestätigt 

davon anwesend: 14  
Ja-Stimmen:   0   JA  NEIN  
Nein-Stimmen: 13   ☐  ☒  
Stimmenthaltungen:  1   


